

朗诗国际街区·中园居住价值日渐成熟

专访朗诗地产副总裁、首席技术官谢远建

南京朗诗国际街区二期(又名“中园”)已定于2008年夏季与冬季分批交付。这座最近均价上涨到16000元/平方米的科技住宅项目至今获奖不断,频频斩获“节能”“绿色”“人居”的多个权威奖项。

然而,另一方面,对于堪称“独一无二”的住宅产品,其市场认知度却仅停留在项目一期(又名“北园”的高度上)。朗诗地产副总裁谢远建日前接受笔者专访时表示:“中园之于北园,不仅表现在技术体系的提升,还表现在与技术体系相配合的其他方面的全面提升。由此,我们实现了‘朗诗造’住宅综合品质的一大飞跃。”

借用IT界的思维模式打比方,如果说北园是朗诗科技住宅V1.0试用版,那么中园就是V1.0正式版。不仅中园,包括朗诗在无锡、苏州、常州、杭州的项目,采用的全是V1.0正式版的核心技术。



朗诗地产副总裁谢远建

笔者:朗诗科技住宅自横空出世之后便受到官方极大肯定,市场认可度也很高。业内认为,这是市场对房地产领域内超前意识的高度肯定和强烈呼唤。请问朗诗怎样看待自己的产品超前?

谢总:我们这家企业不贪心,只要比对手领先一点点就好,相信市场就会因为这一点点而给予很好的回报。领先太多,是个怪物。我们做的东西早就应该在市场上存在了,只是因为别人慢了,才显得我们超前。领先,一定要建立在特定的历史背景下,具备在时间维度上的实践积淀。

朗诗做产品的指导思想是客户导向。我也听到过很多人对北园产品提出很多意见。总结一大教训是:要使科技住宅符合客户的需求,就要做出取舍,什么要引领,什么不要引领。

比如北园3幢18层的高层住宅没有一座阳台。这一设计是效仿了北欧国家的做法。没有阳台很适合北欧国家寒冷的气候条件,这样做大大降低了住宅的保温能耗。而且,那里的法规也不允许在阳台上晾晒衣物。这是一个生活习惯的差异。放在我们这里就不合适了。没有阳台确实使得人们观景的视野受到局限,更谈不上晾晒了。这一点我认为客户讲得非常正确。

北园后期所采取的补救措施是为7层的住宅楼增加了一个小小的观景阳台,但依然不能晾晒。等到中园,在节能和满足客户需求之间找到一个平衡点,那就是独特的“凹”阳台。这种“凹”阳台与传统的“凸”阳台相比,节能措施相对合理,保证了80%的超高节能率,也满足长三角居民的生活需求。当然,我们还将继续探索其他的阳台方式。

在朗诗产品研发中心,我

们花了很多精力,来解决这一类问题。

笔者:为什么朗诗的户型设计与其他住宅项目相比总是显得有点特别?比如说,客厅总是方方正正的,没有什么过道啊,拐角啊,看不到凹一块、凸一块的地方。这也是为了尽可能满足节能要求吗?

谢总:的确,朗诗的户型都十分方正,这也是为了节能考虑,尽可能减少外墙面积,减少与外界能量交换的机会。不仅如此,节能要求还涉及我们的户型进深。市场普遍认为,小进深、大面宽的户型就是最佳户型。在长三角地区,这样的户型确保了最大的采光面和向阳面,舒适度很高。不过它恰恰和国家政策所倡导的节能省地相矛盾。越“舒适”越不节能,越浪费土地。

从能耗角度来讲,建筑物越厚(进深越大),节能效果就越好。普通住宅目前只要达到50%的节能标准,国家还提出,有条件的地方要达到65%的节能标准。但朗诗要求再领先一步,节能80%,这是实现朗诗科技住宅“恒温恒湿恒氧”的基础条件。

为此,我们必须确定一个15米多的进深尺寸,以确保户型高度节能。以建筑面积100平米的户型为例,要实现15.8米的进深,该套的面宽只剩下6.3米,还要保证卧室、客厅、卫生间等等尽可能多的房间都朝南。设想一下,在这么强的技术约束下,我们要做户型设计有多困难。

在中园设计期间,我们仅户型研究方面,就联合了著名的德国KOOPX建筑设计集团、南京市建筑设计研究院和我们产品研发中心三方力量,花费了足足半年的时间。我认为中园的户型实现了市场要求与高科技要求的平衡。当然,户

型永远不存在十全十美的时候,我们的设计还将不断改进。

笔者:从北园到中园,住宅的外立面虽然都是鲜明独特的“朗诗红”,但是外墙已经从光洁度较高外观变成了有砂粒质感的外观。请问这种改变出于什么考虑?听说有业主更喜欢北园的外立面。

谢总:美是比较主观的东西,所谓仁者见仁,智者见智。正是因为大家对美的认知不尽相同,世界才美丽多姿。

做北园的时候,我们是“拿来主义”,借鉴了北京锋尚和MOMA项目的做法,外墙采用了干挂幕墙保温体系。那时,北京锋尚的外立面仿制了德国的陶板,北京MOMA采用黑白二色的彩釉玻璃,视觉冲击力都很强。朗诗北园的外墙也采用了干挂保温隔热系统。

在北园的实践中,朗诗对各技术体系研究投入极大。其中,外围护体系是关键的一环。研究发现,幕墙干挂的保温体系其金属龙骨与结构相连导致大量的冷热桥,破坏了保温层的连续性。这种幕墙用在北京,可能仅是降低了建筑的节能率,但用在湿度很大的长三角城市,还存在一个容易结露的难题。我们寻求改善的方案,选择了无龙骨干挂技术,减少了冷热桥的影响。并且,我们尝试了一种新型的保温隔热装饰一体板,没有冷热桥,使用不透气的氟碳装饰面板。可能大家不知道墙体需要呼吸,一年四季水汽在墙体里会导致发霉等问题。为此,我们将外墙划分出很多缝隙,保证墙体的呼吸性能,但是也牺牲了一些保温隔热性能。

中园的建筑和科技系统设计是德国KOOPX公司。在外围护体系上,德国专家、国内专家和机构以及朗诗研发中心共同努力,将外墙保温系统、外窗、外遮阳有机地整合,完成了初步的体系化,实现了综合品质的提高。

从技术层面来说,中园的外墙保温体系由保温层、砂壁层和弹性外墙漆组成。砂壁层通过砂粒质感消除四季温差导致的外墙细小的裂纹,弹性外墙漆层既圆滑了砂浆的棱角,又保持了外墙的质感,更加难能可贵的是,经过400小时变色实验的变色率为零,400小时的实验室时间相当于自然条件下的10年。也就是说,中园的外墙色彩几乎总是像新的一样,不会像普通外墙涂料在阳光照射下很快褪色。

中园所采用的外墙保温体系,将成为我们长三角区域所普遍采用的标准做法。

笔者:有业界人士评价,朗诗可以称道的地方很多,但景观是短板。您怎么看?

谢总:我接受这样的批评。朗诗熙园是公司的第一个住宅产品,她的景观营造在市中心空间局限性巨大的情况下依然给众多业主留下了深刻而美好的印象,几年之后,当无锡、苏州的客户来参观熙园的时候,他们依然对熙园景观表示赞叹。

不过,在朗诗国际街区一期(北园)景观营造中我们收获了教训。北园景观营造丝毫不花钱,但是最终效果不够理想。为什么呢?硬景太多,绿化偏少,不够自然,同科技住宅的吻合度太小。因此在中园的景观营造中,强调了“绿色”“自然”“环保”概念,力求与科技住宅高度匹配。好多人都不知道,中园获得了“中国创

新楼盘景观设计奖”,欢迎大家看看完成后的中园景观,给这个奖项的含金量打个分。

笔者:前面提到了大量细节,都围绕中园优秀的品质。那么,综合来看,您如何评价中园产品?为什么中园产品模式能够被迅速复制到长三角其他城市?

谢总:有人说中园的热销是房地产过热导致的,我不能完全认同。有一个重要的因素,这是综合品质提升了,无论是居住还是投资,中园的未来价值会更高。一直以来,我们都在追求产品综合品质的提升。

如果将劳斯莱斯的车门安装在宝马身上,结果既不是劳斯莱斯,也不是宝马。又或者,将夏利的车门安装在宝马身上,宝马就干脆被毁了。因此,什么样的产品组合,才能带来更高的综合品质呢?这并不意味着我们在每一个环节都采用最贵的材料和配建,但却意味着所有材料和配件配合在一起之后,系统价值最大化。

小到一个窗洞,都能给我们带来很大的启示。窗洞是建筑节能的最薄弱环节。北园时期,小小一个窗洞,我们竟然需要召集八家单位开会研究技术方案,包括土建施工单位、幕墙干挂施工单位、外保温施工单位,以及窗框、中空玻璃、瓷板、窗台板侧板、遮阳卷帘供应商。构造的复杂程度要求体系化的解决方案和良好的工艺配合,否则,科技住宅的节能品质就达不到要求。

对完整的项目来说,中园不仅实现了技术体系的提升,还在与技术体系相配合的其他方面全面提升,包括户型,包括精装修,包括景观。由此,我们实现了“朗诗造”住宅综合品质的一次飞跃。

笔者:有开发商认为,节能住宅大家都在做,朗诗的科技住宅是可以复制的。您是否担心未来朗诗将失去自己的竞争优势?

谢总:复制朗诗的科技住宅,没有什么不可能。前提是其他开发商必须像朗诗一样,冒巨大的市场风险,付出大量的时间和精力进行研发,而且拥有像朗诗一样强烈的社会责任感。应该说,我们不在一个起跑线上,等别人赶上的时候,我们已经跑得更远。

朗诗的科技住宅仿佛天生就是为长三角而准备的。在北方可以极好地改善冬季采暖,在南方可以极好地改善夏季制冷和除湿,只有在长三角,冬季、夏季、黄梅天都极好地改善了居住品质。

这样一个产品,在朗诗两岁之时摆上了决策台,做,还是不做,曾经在公司管理层引起极大的争论。一旦下决心去做,意味着我们会有更多的白头发,更少的周末休息、更少的家人团聚……

最后还是总裁田明下了定论。他认为,科技住宅与老百姓改善居住舒适度的需求方向相一致,与国家节能减排的政策方向相一致,与和谐社会的发展方向相一致。只有符合历史车轮的运转方向,企业才有生命力。所以,无论难度多大,朗诗必须要完成。

说到底,朗诗当时仅仅只开发过一个熙园项目,朗诗还太年轻,没有资本,也没有经验。但朗诗所拥有的是什么呢?是一种锐不可当的朝气,是一种忘我工作的激情,是一种敢为人先的理想。我们坚持利国利民的科技住宅之路。

朗诗,永远在路上!

■ 楼盘快讯

栖霞建设摘取龙虎榜销售金额桂冠

近日,在刚揭晓的2007年度南京房地产销售龙虎榜上,栖霞建设再度摘得南京市商品房销售金额的冠军,该公司已连续13年稳居这一宝座。

2007年,栖霞建设麾下天泓山庄、东方天郡、栖园和上城风景四大主力楼盘全部迎来强销期。由于公司品牌强劲和项目品质突出,每个项目都取得了骄人业绩。

随着天泓山庄实景的全面呈现和现房交付,其电梯洋房和空中别墅得到市场的高度认可。位于仙林的栖园是栖霞建设住宅开发史上的第一个低密度项目,也是继天泓山庄后的又一个全面代建项目,将继续推出叠加别墅和联排别墅,以满足南京高端客群对这一低密度项目的钟爱。

年9月低调上市,得到了栖霞建设老业主的热烈追捧,实现了一期近百套叠加别墅一周内销售完毕的业绩。东方天郡和上城风景分别成为仙林板块和新尧新城板块的标杆楼盘,而河西、仙林的新地块、新项目也将于今年陆续开工。

据了解,2008年,天泓山庄将完美收官,目前仅剩少量电梯洋房和部分山景空中别墅。上城风景和东方天郡将推出70—92平方米的两房两厅、110平方米三房两厅两卫、126平方米三房两厅二卫加内花园、143平方米空中小别墅,栖园将继续推出叠加别墅和联排别墅,以满足南京高端客群对这一低密度项目的钟爱。

丹佛小镇不断创新屡获殊荣

近日,丹佛小镇于14日二度荣登“南京楼市排行榜”销售冠军,同时,继博得“中国南京最具和谐社区影响力创新典范楼盘”殊荣之后,其又再度荣获“2007中国南京最具设计创新楼盘”称号。一年二度获奖,看来,丹佛小镇的创新,确实非同一般。丹佛小镇的三期房源主推的81—100平方米实用三房,为全明式可调节空间设计,南北朝阳保证了室内的采光,倡导居住人性化;其客厅餐厅面积达30.98平方米,配比舒

适合理;设计也极其人性化,采光方面采用了90度拐角飘窗,采光通风,得到了充分保证;南侧主卧面积达14.21平方米并设置了景观阳台,使室外风景尽收眼底;北侧的两个客卧也均为飘窗设计。三房的空间设计,保证祖孙三代其乐融融。创新,让丹佛小镇屡获殊荣,并由此全面热销,相信,“河海大学江宁校区西区建设用地审批公示”(宁规江宁用字第[2007]0024号)利好的出台,将助其再创一个销售热潮。

现代快报免费看房直通车线路

详情请查询 www.e-njhouse.com

预约热线:85180159
(免费乘车、风雨无阻、江北提供免费午餐)

推荐团购楼盘:天华绿谷,团购热线:847110486
周六、周日上午江北8:50发车

恒辉翡翠城→万江共和新城→明发滨江新城→威尼斯水城→江岸水城→天华绿谷→泰山·天然居→金泉·泰来苑→华侨绿洲→南京国际化工商贸城(商铺投资)→华侨城→天润城→华欧国际友好城→金城丽景

周六、周日上午江北8:50发车
江宁:蓝岸尚城→丹佛小镇→百家湖国际花

园城·国际城→武夷绿洲→文化名园
1. 江北发车点:华侨路咸亨酒店门口(上午8:50发车)、草场门车站(9:00发车,56、66路站牌机关加油站旁)、双门楼宾馆对面站(9:10发车,21路、66路、56路、132路)江苏展览馆(上午8:35发车)

2. 江宁发车点:江苏展览馆(上午8:30分)、华侨路咸亨酒店门口(上午8:50发车)、新街口户部街(上午9:00发车,羊皮巷菜场对面,2、26、30路站)、龙蟠中路金润发超市对面(上午9:05发车,达美广场)

春节放假通知:2月2日到2月17日看房车停开,2月23、24日正常开通,请继续关注!

搜房网网友评出大奖

近日,搜房网南京分公司通过几千名网友评选出2007年度最具影响力地产品牌、最具性价比楼盘以及最具诚信地产企业等地产奖项。公

司总经理徐静乐说,搜房网以权威的资讯、全面的新房数据库和论坛来服务网友和开发商,打造“和谐社区、快乐搜房”的概念。